مقدمه

علم اقتصاد به زير مجموعه علوم انساني برمي گردد زيرا بخش مهمي از زندگي انسان را در بر مي گيرد با شكل گيري زندگي اجتماعي رشد كرده است و علت ايجاد اين علم بعد از زندگي اوليه انسانها كه دو مورد مي باشد كميابي منابع و نيازهاي نامحدود انسان روبرو شده است پس انسان سعي مي كرده كه اقتصادي اقدام كند و بشر با پيشرفت علم و دانش با كميابي منابع مبارزه كرده است و اين باعث افزايش بيش از حد نيازهاي نامحدود انسان شده است. يعني انسان مورد 1 را كوچك و 2 را بزرگ مي كند.

در قرون اخير به دليل پيشرفت جوامع و افزايش ناگهاني علم باعث ايجاد افزايش بسيار نياز اقتصادي در افراد شده است.

تعريف علم اقتصاد: تخصيص بهينه منابع كمياب به فعاليتهاي مختلف براي رفع نيازهاي نامحدود انسان مي باشد.
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بهره‌وري: محصول توليد شده با بيشترين سود

ما در اقتصاد به دو سؤال بسيار مهم پاسخ مي دهيم:

1- چگونه توليد شود؟

2- چه مقدار توليد شود؟
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در بازار عرضه و تقاضا ستون اصلي‌اند و چراغ بازار قيمتها است.
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	q
	p
	E
	

	
	
	
	
	

	3
	1000
	0.996328
	
	
	
	
	
	

	2.75
	1100
	0.996661
	
	
	
	
	
	

	2.5
	1500
	0.997549
	
	
	
	
	
	

	2
	1900
	0.998064
	
	
	
	
	
	

	1.75
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	0.998161
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	0.998528
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	3
	-0.34922
	
	
	
	
	

	1100
	2.75
	-0.39805
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	2.5
	-0.63465
	
	
	
	
	

	1900
	1.75
	-0.96766
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	1.5
	-1.07325
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	1.25
	-1.83352
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	1
	-3.00986
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	درامد
	تقا ضا          د رامد        
	كشش
	
	
	
	
	
	

	100000
	1
	2
	
	
	
	
	
	

	150000
	2
	1.5
	
	
	
	
	
	

	200000
	3
	1.333333
	
	
	
	
	
	

	250000
	4
	1.25
	
	
	
	
	
	

	300000
	5
	1.2
	
	
	
	
	
	

	350000
	6
	1.166667
	
	
	
	
	
	

	400000
	7
	1.142857
	
	
	
	
	
	

	450000
	8
	1.125
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	9
	1.111111
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	1.1
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	1.090909
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	قيمت مرغ
	تقاضاي كوشت
	كشش
	
	
	
	
	
	

	1000
	4
	0.681818
	
	
	
	
	
	

	1500
	6
	0.762712
	
	
	
	
	
	

	2000
	8
	0.810811
	
	
	
	
	
	

	2500
	9
	0.842697
	
	
	
	
	
	

	3000
	10
	0.865385
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	Qsx
	Ps
	Pd
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1000
	900
	1700
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1300
	1000
	1600
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1600
	1100
	1500
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2100
	1200
	1400
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2400
	1300
	1300
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2700
	1400
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	تابع عرضه
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در نمودار اول ، در نقطه تعادل قيمت برابر1280 تومان و مقدار عرضه برابر 2400 كيلوگرم است.

در نمودار دوم، كشش عرضه مثلا در رديف دوم برابر2.4 است.يعني اگر 1% قيمت كالاي مرغ افزايش يابد، غرضه‌كننده 2.4% مقدار عرضه خود را افزايش مي‌دهد.
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	0.833333

	300
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	0.857143

	350
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	0.875
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	0.888889
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اگر در آمد 1 واحد  افزايش يابد تقاضا نيز 6/. واحد افزايش مي يابد.
	X
	Y
	ِAP
	MP

	70
	4.18
	0.059714
	0.1463

	80
	5.1
	0.06375
	0.1183

	100
	6.8
	0.068
	0.0623

	105
	7.6
	0.072381
	0.0483

	110
	7.9
	0.071818
	0.0343

	120
	7.5
	0.0625
	0.0063
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مقدار محصول


TP= -0.0014X^2+0.3423*X-13.021              

      AP=-0.0014*X+0.3423-(13.021/X)               

MP=-0.0014*2*X+0.3423                              

در توليد حداكثر مقدار توليد نهايي برابر 0 خواهد بود در نتيجه داريم X=122.25كيلوگرم و توليد حداكثر مساوي است با7.9 تن در هكتار

در صورتي كه سود خداكثر باشد VMP=r    

در صورتي كه قيمت نهاده 1 واحد در نظر گرفته شود و قيمت كالا 250 در نتيجه مقدار نهاده مصرفي براي سود حداكثر 120.82 كيلو كود خواهد بودو مقدار توليد 7.89 تن در هكتار.

	Q(Kg/ha)
	Cost
	MC
	AFC
	AVC
	ATC
	
	
	
	
	
	
	

	1000
	500000
	86.67
	380.435
	87.05
	467.485
	
	
	
	
	
	
	

	10000
	1000000
	82.44
	38.0435
	84.44
	122.4835
	
	
	
	
	
	
	

	20000
	2000000
	83.44
	19.02175
	83.44
	102.46175
	
	
	
	
	
	
	

	30000
	3000000
	90.44
	12.68117
	84.44
	97.121167
	
	
	
	
	
	
	

	40000
	4000000
	103.44
	9.510875
	87.44
	96.950875
	
	
	
	
	
	
	

	50000
	5000000
	122.44
	7.6087
	92.44
	100.0487
	
	
	
	
	
	
	

	60000
	6000000
	147.44
	6.340583
	99.44
	105.78058
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	178.44
	5.434786
	108.44
	113.87479
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	8000000
	178.44
	5.434786
	108.44
	113.87479
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	9000000
	178.44
	5.434786
	108.44
	113.87479
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


برآورد تابع هزينه

	Q(Kg/ha)
	Cost
	MC
	AFC
	AVC
	ATC

	1000
	500000
	86,67
	380,435
	87,05
	467,485

	10000
	1000000
	82,44
	38,0435
	84,44
	122,4835

	20000
	2000000
	83,44
	19,02175
	83,44
	102,46175

	30000
	3000000
	90,44
	12,68117
	84,44
	97,121167

	40000
	4000000
	103,44
	9,510875
	87,44
	96,950875

	50000
	5000000
	122,44
	7,6087
	92,44
	100,0487

	60000
	6000000
	147,44
	6,340583
	99,44
	105,78058

	70000
	7000000
	178,44
	5,434786
	108,44
	113,87479

	70000
	8000000
	178,44
	5,434786
	108,44
	113,87479

	70000
	9000000
	178,44
	5,434786
	108,44
	113,87479
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براي محاسبه حداکثر سود بايد قيمت محصول در بازار برابر هزينه نهايي توليد محصول باشد:

MC = P
 پس فرض مي کنيم که چغندر قند در بازار کيلويي 250 تومان است:

MC = ΔTC = 0.00000003Q2 -0.0008Q +87.44
  0.00000003Q2 -0.0008Q +87.44 = 250
با حل اين معادله, دو زوج عدد به دست مي آيد:

Q = 88142.72             TC = 11827909.31
Q = 61476.05             TC = 6567546.18
که با توجه به اعداد واقعي موجود در جدول, سري دوم صحيح است و براي حداکثر سود بايد 61476 کيلو در هکتار توليد کرد با هزينه 6567546 تومان.

ضمن اينکه براي محاسبه تابع عرضه از روي تابع هزينه, بايد مشتق تابع توايد متغير متوسط را برابر صفر قرار داد, به اين دليل که توليد کننده از حداقل تابع AVC که در آن AVC = MC مي باشد در بازار مي ماند:

AVC = 0.00000001Q2 -0.0004Q +87.44
ΔAVC = 0.00000002Q -0.0004 = 0
Q = 20000
AVC = 83.44
MC = 83.44 
بنابراين تابع عرضه از مکان توليد 20000 کيلو در هکتار و هزينه متوسط 83.44 براي جغندر قند خواهد بود و از اين مکان توليد کننده در بازار حضور خواهد داشت.
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به نظر شما پيش شرطهاي توسعه اقتصادي براي جامعه ما چيست؟

1- علاوه بر نكاتي كه در كلاس آقاي دكتر شاهنوشي عنوان كردند به نظر من جلوگيري از فرار مغزهاست. اين افراد اغلب از سوبسيدهاي كشور از قبيل دانشگاه، استاد، خوابگاه و ژتون . . . استفاده كرده و به خاطر نبودن شغل عدم اشتغال يا مزيتهاي رشته اي، دانشگاهي در گاهي شرايط مجبور به ترك وطن گشته و به دنبال مأوا براي آينده شغلي مي گردند به طور مثال بهترين پزشكان، وكلا . . . سرمايه داران هم در آمريكا مقيم هستند كه اينها به نوعي توسعه آن كشور را سبب مي شوند كه مسائل سياسي در اين زمينه بي تأثير نبوده است دبي در عرض چندين سال گذشته به طور چشم گيري پيشرفت كرده كه به خاطر آمد و رفت ايرانياني كه مقيم آمريكا و ايرانيان داخل كشور بوده و مرز ارتباطي بين اين دو بوده است كه مثلا اگر مي توانستيم مثلا منطفه قشم كه يك منطقه آزاد بوده و شرايط مشابهي باد وبي داشته اين شرايط و سرمايه گذاري را براي كشور خودمان انجام دهيم جدا از مسايل سياسي به آن توجه مي كرديم بهتر بود.

2- مورد دوم كه من مي خواهم به آن اشاره كنم سيستم رشوه‌خواري در ادارات دولتي كه فكر مي كنم يكي از عمده ترين مشكلات اداري مي باشد آلوده بودن اين سيستم بهره‌وري را واقعا كاهش داده و به نوعي باند بازي . . . به دنبال داردو باعث ضايع شدن حق مي شود.
3- مورد سوم واگذاري اداره مؤسسات و خدماتي به بخش خصوصي در تغيير ساختارهاي اقتصادي و اجتماعي و فرهنگي را به دنبال دارد مثلا مخابرات به بخش خصوصي واگذار مي شود چون پاسخگويي از طرف فرد مشخصي است بهره‌وري بالا مي رود. چون دولت نمي تواند به تك‌تك ادارات و سازمانها نظارت و اجرا داشته باشد.
با تشكر از استاد ارجمندم آقاي دكتر شاهنوشي بايد متذكر شوم كه من در اين زمينه هيچ مطالعه اي نداشتم و چون وقتي نبود براي پايان پروژه بهتر دانستم تا نظرات خودم را ذكر نمايم.
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كشش در آمدي براي سطح درآمدي افراد متفاوت است يعني هرچه درآمد كشور بالا رود كشش درآمدي كاهش مي يابد. 





اگر در آمد 1 واحد افزايش يابد تقاضا نيز 6/0 واحد افزايش مي يابد. 
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